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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Северо-Кавказская академия государственной службы совместно с Советом молодых ученых и специалистов Ростовской области 29 октября с 17.00 до 19.00 планирует организацию интерактивной площадки в формате симпозиума «Актуальные вопросы использования интеллектуального потенциала молодежи в инновационном развитии Донского региона», который будет проведен в рамках Окружного молодежного инновационного конвента ЮФО.

Симпозиум планируется провести с участием модератора, слушателей  и докладчиков - молодых ученых гуманитарных, технических и естественных наук.

Для участие в качестве докладчиков мероприятия необходимо предоставить тезисы выступления объемом не более 3 страниц машинописного текста (шрифт 14 Times New Roman, через 1,5 интервал) в электронном варианте в отдел научных исследований молодых ученых до 15 октября 2009 года, e-mail: nir@skags.ru. Во избежание недоразумений просим оперативно информировать об отправке заявки и тезисов выступлений по тел.: 8 (863) 218-99-58.

Оргкомитет оставляет за собой право отбора присланных материалов, не вступает с авторами в переписку, не организует письменное рецензирование присланных материалов.

Контактная информация:
Черкасова Татьяна Павловна – начальник отдела научных исследований молодых ученых, канд. экон. наук, доцент; 

Аширова Мария Николаевна – аналитик отдела научных исследований молодых ученых; 

тел.: 8 (863) 218-99-58.

