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Информационная газета


Студенческого самоуправления


Северо-Кавказской академии государственной службы





Первая полоса





Май!!! Труд!!! Драйв!!!





особым  требованиям…». В  резерв  могут  быть  занесены  все  желающие  старше  18  лет, со  знанием  иностранного  языка, наличием  ряда  документов: заявления, анкеты, характеристики, отзывов  и  медицинской  справки, а  также  необходимо  знание  Конституции  РФ  и  устава  Ростовской  области.


Огромное  внимание  было  уделено  молодежному  фестивалю  1  мая.  Аржановский  Б.М., директор агентства  молодежных  инициатив «Молодая  гвардия», помощник  депутата Государственной  Думы  Федерального  Собрания  Российской  Федерации,  предложил  организовать  отдых  1-3 мая  на  базе  отдыха  «Морская», которая  расположена  недалеко  от  города  Таганрога. В  положении, розданном  всем  участникам  городского  Студенческого  совета, были  четко  указаны все  мероприятия,  которые  планируются.  По  словам  Оксаны  Лысенко, руководителя  проекта, «ожидается  грандиозный  Open-air. По   задумке  организаторов,  в  эти  дни  всех  гостей  ожидает  экономическая  игра, дискотеки, с  участием  самых  лучших  ди-джеев  города, а  также  конкурс  роликов КВН. 


В  завершении заседания Студенческого  совета, мы  прослушали  отчет  Косенко Андрея  о  работе  Ростовского  городского  Студенческого  совета  в  2009  году,  а  также  готовящемся круглом столе  «Я взяток  не  даю».


Дарья  Буканова





На  повестке  дня  стояли  следующие  вопросы:


О  мерах  поддержки  молодых  талантов  в  городе  Ростове-на-Дону;


Место  и  роль  студенческого  самоуправления  в  формировании резерва  управленческих  кадров;


О  работе  городского  клуба  «Молодые  кадры - будущее  Ростова»  в  2009  году;


О  целях  и  порядке  формирования  кадрового  резерва  Администрации  города  Ростова-на-Дону;


О  проведении  молодежного  фестиваля  1  мая  2009 года;


О  работе  Ростовского  студенческого  совета  в  2009  году.


Особый  интерес  у  собравшихся  вызвала  работа  городского  клуба  «Молодые кадры  - будущее  Ростова».  М.Г. Чупровым, начальником  Отдела  по  делам  молодежи  Администрации  г.  Ростова, была отмечена  основная  цель  клуба: «… найти  потенциального  работника  в  органы власти…». Клуб  функционирует  в  качестве  электронной  базы, в которой  хранятся  анкеты  желающих. Как  было  отмечено  Чупровым: «… это  не  служба  занятости…».


Гудзенко  И.И., главный  специалист  Управления  кадров  и  муниципальной  службы  Администрации  города, выступил  с  докладом  о  кадровом  резерве. Из  беседы  с  Иваном  Ивановичем  мы  узнали, что  «…  основная  задача- преемственность  и  непрерывность  в  работе. Резерв  существует на  всех  уровнях. Резерв- это  группа  специалистов, которые  отвечают  





Интервью с экс-председателем





Мы хотим быть полезными нашим студентам и государству!





ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР – Ирина � HYPERLINK "mailto:Бородчук. irina_borodchuk@mail.ru" �Бородчук. irina_borodchuk@mail.ru�


ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР -  Валерия Алтуфьева


РЕДАКТОРЫ:  Дарья Пархомчук, Виктория Плохова, Кристина Биндюкова, Дарья Часовских, Андрей Данилов.


ДИЗАЙНЕР – Александра Скрипко. ФОТОРЕДАКТОРЫ – Дарья Колбанова, Александра Чуднова.


Тираж не менее 150 экземпляров





Опрос!!!





Интервью с председателем





По данным опроса наиболее популярными ответами на вопрос – «Что, по вашему мнению, дает апрельская конференция студентам?» стали: 


«конференция дает возможность рассказать аудитории о наиболее волнующих тебя проблемах в современном управлении и в других областях знаний, поделиться своими взглядами и выслушать мнения других выступающих» (Карпеева Марина)


«апрельская конференция дает возможность рассмотреть и обсудить наиболее актуальные темы. Получить навыки выступления перед аудиторией». (Зыкова Виктория)


А вот мнение преподавателя по этому же вопросу: 


«Апрельская конференция дает возможность развиваться, поработать над собой, изучить те области, которые не успели изучить на лекциях и семинарах». (Бондаревская А.И.)


На мой вопрос студентам, о том, почему они не хотят принимать участие в апрельской конференции, почти 90% опрошенных ответили, что им не хватает времени и остальные  10% - не хочется выступать перед публикой.


Эти студенты внесли предложение перенести конференцию с апреля (так как это очень загруженный месяц – курсовые, рефераты….), например, на осень.


Татьяна Смирнова 





Здравствуйте, Екатерина! Были ли Вы  уверены в своей победе?


Добрый день, Дарья! Быть уверенным в победе невозможно. Что касается победы на выборах председателя Студенческого совета СКАГС, то с моей стороны не проводилось никакой предвыборной кампании. На мой взгляд, это была бы пустая трата времени. В Студенческом совете Академии я работаю с сентября 2007 года. С ребятами, членами Студенческого совета Академии, бок о бок мы уже более полутора лет, они знают меня, и выбор зависел только от них.


Каковы были первые чувства и мысли, когда объявили результат голосования?


С одной стороны, чувство благодарности избирателям, с другой стороны, понимание ответственности, которая на меня возложена. 








Ярким закрытием студенческой недели науки СКАГС стало проведение конкурса ее победителей, в ходе которого компетентным жюри была выявлена тройка «лучших из лучших». Ими стали:


Агаджанян Георгий,  4 курс ГМУ


Нелюбов Евгений, курс НиМ


Шетов Артур,  2 курс ГМУ





ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!


Желаем всем новых творческих успехов и побед!





Валерия Алтуфьева








Ведь Студенческий совет под председательствованием Андрея добился высоких результатов во многом, и передо мною стоит задача не только удержать этот уровень, а продолжать работу по совершенствованию и развитию Совета, так как отсутствие этого ведет к разрушению. Ничего не стоит на месте, все стремится вперед.


Екатерина, вы староста группы, профорг курса, руководитель ячейки ВОО «Молодая Гвардия Единой России» СКАГС, член Молодежного парламента при Законодательном Собрании Ростовской области, еще и учитесь на «отлично», а теперь  председатель Студенческого совета СКАГС. Как Вы со всем справляетесь?


Я не справляюсь, я живу. Учиться  мне нравится, потому что это был осознанный выбор и ВУЗа, и специальности. Меня окружают замечательные люди. Деятельность эта интересна. Возможности человека не ограничены и нагрузку нужно постоянно увеличивать. Я понимаю, что дальше будет еще сложнее. А что касается «Молодой Гвардии» и Студенческого совета, то один человек сделать ничего не сможет.  Необходимо, чтобы были люди, которые хотят этим заниматься. И самое главное, что они есть. 


Будут ли запущены новые проекты в ближайшее время?


Появление новых проектов зависит от инициатив самих ребят, а инициатив этих и было,  и есть достаточно. Предложения по реализации нескольких проектов уже рассматриваются. Но обещать их запуск в ближайшее время я не буду. В связи с тем, что структура Совета частично изменена, произошли и кадровые перестановки, необходимо таким составом поработать по уже имеющемуся плану, с некоторыми проектами (деловая игра «Политические дебаты», «Милосердие») выйти на городской и областной уровень, а там уже параллельно создавать, что-то новое интересное нашему студенчеству.


Среди новшеств можно отметить следующее: планируется, что в мае наша газета увеличит свой объем, Студенческим советам факультетов, общественным организациям в которых активное участие принимают наши студенты таким, как «Донской союз молодежи», «Городское объединение студентов», ячейка в СКАГС «Молодой Гвардии Единой России», предложено вести свою страницу в газете. На этой неделе была собрана информация о студентах 5 курсов для формирования базы выпускников 2009 года. Идет работа с ветеранами, планируем вывесить в канун 9 мая в академии газеты, посвященные им. 25 апреля студенты СКАГС примут участие в городском субботнике. 28 апреля пройдет деловая игра «Политические дебаты» на тему: «Национальная безопасность Российской Федерации в свете этноконфликтов Закавказья», в работе которой примут участие Советы молодежи районов г. Ростова-на-Дону, районные отделения «Молодой Гвардии Единой России» г. Ростова-на-Дону, студенты ВУЗов г. Ростова-на-Дону. Планируется организовать встречу детей из 








О Студенческом совете





Студенческий совет – 


это не игра в управление





С 13 по 17 апреля прошла XXII ежегодная студенческая научно-теоретическая конференция Северо-Кавказской академии государственной службы, которая  как всегда получилась очень интересной как для ее непосредственных участников, так и для ее гостей. Работа конференции проходила по секциям, каждая из которых имела свою тематику. По итогам весенней недели науки 2009 года ее призерам и активным участникам было выдано 320 грамот. Эта цифра  говорит о том, что студенты нашей академии серьезно занимаются научным исследованиями различных проблем, причем не только тех, рассмотрение которых заложено учебным планом, но и далеко выходящих за его пределы. И это, несомненно, достойно похвалы!  








Апрельская конференция








Наука





Это интересно…





Таланты Фемиды





академию имея уже 1-2, а то и несколько публикаций. Сейчас наблюдается очень большая тяга продолжить образование, а вот старт берется на научных конференциях


Что бы Вы хотели пожелать нашим студентам?


Побольше читать! Это не шутка. Просто сталкиваясь со студентами, я вижу, что это поколение такой визуальной культуры – оно в «компьютере», оно в динамике. Это формирует особые способности, особые интересы. Но вот особенность углубленно мыслить, аналитически мыслить – она всегда связана с чтением. К сожалению, визуальная культура не дает большой нагрузки на воображение. Многие желания могут быть там воплощены в движущийся, меняющийся образ. Для этого воображения особого не нужно.


Побольше общаться, потому что мы живем в обществе, где очень развиты переходные процессы от экономических к политическим конкурентным началам. Они очень жесткие, не всегда идут по правилам, но сформироваться человеку без них невозможно, если не будешь развивать в себе не только способности конкурировать, но и способности к солидарности, к сочувствию. А это развивается благодаря общению.


Любить свою Родину, по крайней мере, учиться любить. Какой бы она не казалась, может быть, не всегда презентабельной, не всегда на лучшем уровне, но у человека должно быть это чувство сформировано. Если у человека есть чувство ностальгии (критерий такой), значит чувство к Родине есть, если оно не наблюдается, то значит это человек мира, для него Родина весь мир. Но у каждого человека должно быть свое место, своя семья, своя малая Родина. Без этого трудно!


Спасибо, Вам что нашли для нас время. Желаем вам успехов на научном поприще!





Беседовала с Александром Михайловичем 


Татьяна Смирнова








 учебной, а уже в межгрупповом,  более широком пространстве. Во-вторых, это возможность пообщаться с лучшими. В-третьих, это возможность публикации лучших докладов. У нас это все больше входит в моду– лучшие студенты заканчивают








К.: Кто пишет тебе песни?


Ж.: Песни в основном авторские, неизвестные. Для меня главное, чтобы в них была глубина и смысл, чтобы я могла найти собственное прочтение, пережить, пропустить через себя. 


К.: Чем ты занимаешься на данный момент?


Ж.: На данном этапе своей жизни я выделяю два приоритетных направлении. Это учеба и творческая, концертная  деятельность.


К.: Есть ли у тебя еще увлечения, которым ты уделяешь достаточное количество времени?


Ж.: Все свободное время я посвящаю творчеству. Жизнь протекает в очень высоком ритме.


К.: Как при таком ритме ты успеваешь учиться на «отлично». Тяжело все успевать?


Ж: Тяжело. Бывает очень активное время, когда в графике несколько концертов в день и возвращаясь поздно вечером, эмоционально истощенным (все эмоции, переживания всегда остаются на сцене) необходимо собраться и заниматься подготовкой к семинарам. Но чувство усталости и утомления компенсируется  моральным удовлетворением  и эмоциями, которые я получаю от зрителя. Я знала, что будет нелегко, но это мой выбор.


К.: Почему обладая такими грандиозными талантами, ты поступила именно в Северо-Кавказскую академию государственной службы?


Ж.: Базовые принципы и ценности были заложены еще в детстве моими родителями. Привила любовь к творчеству мне мама. Папа поддерживал  меня в этом направлении, но настаивал на том, чтобы творчество не мешало учебе. Собственно поэтому  в 9 классе мне пришлось бросить хореографию  (это было для меня очень сложным решением). В этот период я все время проводила во Дворце Культуры, он был вторым домом. Из-за серьезной нагрузки, приходя домой я, просто засыпала на учебниках…это решение было неизбежным.


К.: Что для тебя главное в жизни, к чему ты стремишься?


Ж.: Семья. Я хочу, чтобы моя семья гордилась мной, чтобы они были здоровы и счастливы. Это главное.


К.: Спасибо тебе большое, что выделила время, для встречи со мной. Желаю тебе больших успехов в творчестве и учебе, и карьерного роста! 


Беседовала с Жанной Екатерина Кучерова





Добрый день, Александр Михайлович.


Здравствуйте, Таня.


Скажите, сколько лет Вы занимаетесь проблемами политологии?


Проблемами политологии я занимаюсь больше 15 лет – это чисто политологические публикации. Заниматься же можно по-разному. Можно наблюдать, и свои наблюдения и свои наблюдения не обнародовать. Но когда мы говорим о научных исследованиях, то всегда предполагаем основной продукт ученого – публикации.


Расскажите, пожалуйста, о своих публикациях.


Около 400 работ, из них порядка 100 книг. Большая часть из них в соавторстве. Это не чисто теоретические исследования, здесь много прикладного, а это предполагает проведение опросов, проведение контент-анализа и здесь всегда участвует какая-то группа. Ну, а итоги подводит научный руководитель. Поэтому работа всегда выходит как коллективная.


Какие у Вас методы работы со студентами?


В преподавательской деятельности я предпочитаю делать упор на диалог. И, соответственно, методы подбираются такого рода: например, семинарское и практическое занятие у меня делятся на две части. Когда я даю задание, я всегда даю план работы. Эта работа идет как самоподготовка. Обычно мы не пересказываем на занятиях. Основным пунктом плана занятия считается программа-минимум – домашняя работа. Она проверяется лишь в том случае, если студент пропустил занятие. А на практическом занятии идет обсуждение более сложных дополнительных вопросов. Поэтому обычно дается несколько докладов. Сейчас используется новая форма докладов – с презентацией.


В апреле прошла студенческая конференция. Скажите, что,  по вашему мнению, она дает студентам?


Во-первых, это проба себя как молодого исследователя. Причем не в такой узкой группе - 








Старостин Александр Михайлович – проректор по науке, послевузовскому и дополнительному профессиональному образованию, доктор политических наук, профессор.








Студенческая конференция – 


проба себя как молодого исследователя





Юристам





К.: Здравствуй, Жанна! Всем известно, что ты выступаешь практически на всех концертах нашей академии. Нашим читателям интересно будет узнать о твоих творческих достижениях за ее стенами. Расскажи, с чего все начиналось?


Ж.: С шести лет я начала заниматься вокалом во Дворце культуры Новочеркасского электровозостроительного завода. С этого момента и началась моя творческая жизнь. Чуть позже  я поступила в музыкальную школу, которую закончила с красным дипломом. Затем школа одаренных детей при ростовском училище искусств. Параллельно с вокальным творчеством занималась хореографией  во ДК НЭВЗа. Принимала участие в новогодних представлениях, играла Снегурочку, где приобретала навыки актерского мастерства. Фундаментом послужила сцена ДК НЭВЗа, где мне была предоставлена возможность репетировать на большой сцене. Спасибо огромное директору ДК НЭВЗа за предоставленную возможность, руководству ДК НЭВЗа за финансовую поддержку и трепетное отношение, моим педагогам и конечно моим маме, папе и брату за постоянную и необходимую поддержку.


К.: Расскажи, пожалуйста нам о своих наградах и достижениях. Какую из них ты считаешь самой главной заслугой?


Ж.: За весь мой пройденный творческий путь я принимала участие во многих городских, областных, всероссийских, международных конкурсах и фестивалях. Вот некоторые награды: являюсь лауреатом городских и областных  конкурсов («Парад звезд», «Восходящая звезда Донского края», «Росток», «Здравствуй мир», «Маленькие звездочки»). В 2002г принимала участие в международном конкурсе  «Пусть смеются дети» Финляндия (Хельсинки). По результатам, которого мне было присвоены дипломы в двух номинациях: эстрадный вокал и народный танец. Также я принимала участие в международных конкурсах: «Диалог культур Россия - Венгрия» г. Будапешт; «Диалог культур Россия - Австрия» г.Вена, по результатам которого я стала стипендиатом, с правом в следующем году принимать участие в конкурсе «Диалог Культур» в Германии  на бюджетной основе. Являюсь обладателем Кубка-Профи конкурса «Пою о России», лауреатом международного студенческого фестиваля «Кавказ – наш общий дом». Одним из самых важных моих достижений  является диплом Гран–при  конкурса «Звезды Ростова», Гран-при «Студенческий триумф», Гран-при «Золотой голос Новочеркасска», победитель городского конкурса «Лучший студент года 2006»,премия губернатора Ростовской области «За высокие достижения в культуре и кинематографии»,








Я хочу, чтобы моя семья гордилась мной





Культура





В этом номере мы представляем вашему вниманию интервью с Жанной Богомоловой, студенткой 4 курса факультета государственного и муниципального управления. Наверно нет такого человека в нашей академии, кто не знал бы Жанну! Обладая неповторимым лирическим сопрано, она радует нас своими выступлениями практически на каждом празднике академии. Жанна родом из Новочеркасска, и ее творческая жизнь выходит далеко за пределы СКАГС. Вот что мне удалось узнать.








Последние события





Наука





Проект





Ростовский городской Студенческий совет





К.: Расскажи теперь о себе. Как давно ты стал играть в КВН?


В.: Играть в КВН я начал с первого курса. Первым выходом на сцену можно считать выступление в роли ведущего в РГЭЛ. Но на самом деле любовь к сцене зародилась в детстве во время празднования мероприятий и торжеств, которые проходили с маленькими концертами.


К.: Как удается совмещать учебу и творческую жизнь КВНщика?


В.: В целом совмещать учебу и КВН весьма просто. В составе «Сказочников» играли и люди, которые заканчивали СКАГС с красным дипломом. Но те кто думает, что КВНщикам предоставляются поблажки в учебе, глубоко ошибаются. Творческая деятельность не оказывает влияние на учебу. Бывают ситуации, когда возникает недопонимание между КВНщиками и преподавателями. Но все проблемы, которые возникают, решаются полюбовно. И мы не держим обиды на преподавателей, для них главное успеваемость студентов.


К.: Чем еще ты увлекаешься помимо КВН?


В.: КВН дает основной отпечаток в жизни. В КВНе общаешься со многими интересными людьми. Общаясь, с такими людьми, расширяешь и свой кругозор интересов.


К.: Напоследок  традиционный вопрос. Почему имея такой творческий потенциал, ты поступил именно в академию государственной службы?


В.: Потому что в ГИТИС меня не взяли. Тогда я решил стать Министром культуры и устроить себя в ГИТИС сам  :) 


К.: В преддверии весенних праздников и теплых весенних дней, чего бы ты хотел пожелать нашим читателям?


В.: Я хотел бы пожелать, чтобы как можно дольше проходило студенческое время! Это самое замечательное время. У нас в планах создать совместно с Профкомом СКАГС,  Студсоветом и Ректоратом открытую межфакультетскую лигу СКАГС. Но для этого нужно, чтобы на каждом факультете появились такие люди, которые желают играть в КВН и хотят радовать себя и окружающих, поэтому все желающие обращайтесь!


К.: Спасибо за приятную беседу! Желаю тебе творческих успехов в будущем!





Екатерина Кучерова





Катя: Витя, для начала расскажи  про команду КВН. Каков состав команды, с какого времени ты играешь в команде?


Витя: За все время существования КВН сменилось 5 составов. С 2004 года я являюсь участником 2-го состава. В КВН играют разные люди. Есть люди, которые просто ходят на репетиции, наши болельщики. Именно тех, которые играют в КВН 10 человек.


К.: В каких соревнованиях участвовала команда, какие награды вы получали?


В.: С 2004 года «Сказочники» принимали участие в Областных лигах КВН, в Ростовской лиге КВН, в открытой лиге Санкт-Петербурга, в Центральной лиге Международного союза АМИК КВН «Старт» город Воронеж, в Сочинских фестивалях. За время своего существования команда получила более 30-ти различных кубков и дипломов.


К.: Какие из достижений ты отметил бы как самые важные?


В.: Самым важным достижением команды является ее участие в полуфинале Центральной лиги КВН «Старт» (мы были дважды полуфиналистами Центральной лиги).  Для КВНщиков стать полуфиналистом Центральной лиги  это весьма значительное и важное событие. Из Ростовской области не более 5-ти команд удостаивались участия в Центральной лиге. Хотелось бы больше, но это возможно при хорошей поддержке со стороны спонсоров и нашего Ректора.


К.: Расскажи нам, кто придумывает шутки, есть ли координатор команды?


В.: Координатора у команды нет, все решения принимаются коллективно, иначе это не КВН. Все шутки участники  команды пишут сами. Решение  о праве на жизнь той или иной шутки принимается коллегиально.


К.: Как попасть в ваши ряды КВНщиков? Как часто проходят репетиции?


В.: Любой человек, который захочет играть в КВН, может это сделать. Для этого необходимо в 18:00 появиться перед академией и «поймать» КВНщиков. Если «поймать» не удалось, то существует 2 волшебных набора цифр. Набор первый-89094300142-Витя. Набор второй-8928628012-Белла. Благодаря этим двум наборам цифр можно понять, где КВНщики и тут же их найти. Таким образом можно записаться в наши ряды. Почему то так и говорят можно записаться в КВН. В КВН не записываются, им живут. Репетиции проходят каждый день.














В нашей академии вот уже 10 лет существует КВН. Мы поздравляем нашу любимую команду «Сказочники» с днем рождения КВН! Желаем ребятам творческих успехов, продолжайте радовать нас своими шутками и позитивным настроем! Я встретилась с представителем команды Виктором Лепешковым, студентом 5го курса. Надо отметить, что брать интервью у него было очень интересно, так как беседа прошла в легкой и позитивной обстановке. На некоторые, задаваемые мною вопросы, он отвечал с юмором, сразу видно КВНщик! 








По итогам турнира 11 апреля была сформирована сборная команда СКАГС по мини-футболу. Нашу команду пригласили принять участие в соревнованиях на Кубок Престижа, проходящий в ДГТУ. Особенность данного турнира в том, что в нем участвует 40 команд, в числе которых команды ДГТУ и приглашенные ВУЗы. Удачный старт ознаменовался победой со счетом 5:2 в первой игре новой команды СКАГС по мини-футболу с ДЮИ  20 апреля. Большое спасибо всем болельщикам, пришедшим на игру! Игры в рамках данного турнира проходят на площадке ДГТУ, находящейся в парке университета. Приглашаем всех студентов и любителем футбола! Нам нужна Ваша поддержка!


Капитан команды Бурлаков Михаил


По всем вопросам: 8-918-591-80-31





Советы молодежи города получают поддержку от Мэра





Далеко за пределами Ростова и даже нашей страны пользуются популярностью выступления Александра Петряева, который сам снимается в кино и о котором снимаются кино-ролики и видеоклипы, и, конечно же, он не теряет связи со своей Alma-mater.


Выпускник 2006 года Дмитрий Рудницкий – основатель первого в Северо-Кавказской Академии государственной службы танцевального коллектива – «СКАГС-ДНК», завоевавшего высокий авторитет в нашем городе и имеющего огромный послужной список творческих грантов.


Просматриваются перспективы новых совместных творческих проектов и в этом руководство института оказывает всяческую поддержку молодым дарованиям и надеется, что новые поколения талантов Фемиды, несомненно преумножат богатые культурные традиции института. 


Валерия Алтуфьева








В модных журналах и на Интернет сайтах, на рекламных плакатах компании «ВЕСТ» можно встретить Костенко Валерию. Также она является победителем многих художественных конкурсов (пишет картины маслом), «Мисс очарование Северо-Кавказской Академии государственной службы-2006», обладательницей титула «Фотомодель ЮгаРоссии-2006» и ведущей Ростовской моделью.








Завсегдатай джазовых фестивалей Анастасия Белоусова, приносящая своему институту множество побед.





Юридический Институт Северо-Кавказской академии государственной службы – Институт с сильными культурными традициями, институт, где царит атмосфера творчества, эдакий ковчег науки и культуры. Здесь стараются воспитать настоящих ценителей «Высокой» культуры, следуя истине древних греков, утверждающих, что «слыша прекрасные звуки, видя красивые формы, молодые люди становятся сами, подобно им, красивыми и прекрасными». Да и ведь развитие интеллектуального багажа и творческого потенциала является основой фундамента нации и основой формирования будущих молодых профессионалов – специалистов в различных сферах юридической службы. 


Студенты Юридического Института Северо-Кавказской Академии Государственной службы наглядно демонстрируют свои артистические способности в качестве солистов (соло-вокал, соло-хореография, инструментальное соло) и в составе разнохарактерных творческих самодеятельных ансамблей Культурного Центра академии «Орфей», как на концертах внутреннего уровня, так и в диапазоне концертной жизни города и даже всего нашего Донского края.


Талантливые студенты-юристы, занимаясь в «творческих мастерских» СКАГС, участвуют в Конкурсно-фестивальных проектах городского, областного, регионального, федерального уровня. 


Находясь в постоянном творческом поиске, таланты Фемиды завоёвывают престижные звания лауреатов, дипломантов, номинантов в молодёжных творческих форумах разного статуса, приоритетных национальных проектах. 








О, Спорт – ты Мир!





Соревнования по мини-футболу в СКАГС








Особая гордость института – это лауреат городских, областных, региональных, всероссийских конкурсов и фестивалей солист-вокалист Даниил Помазкин, выступления которого востребованы даже в концертах городской и областной Администрации, мероприятиях Министерства культуры Ростовской области.








15 апреля состоялось празднование пятнадцатилетия Юридического Института СКАГС. Мы поздравляем всех преподавателей и студентов института с юбилеем, желаем дальнейшего процветания и благополучия. 








Екатерина, что бы Вы хотели сказать нашим читателям?


Что касается ребят, принимающих участие в деятельности Студенческого совета, ничего никогда не остается не замеченным, но за все нужно платить, платить своим свободным временем, усилиями, ведь ничего не дается без труда. Совет – это помимо многого прочего возможность научиться работать в коллективе, возможность приобрести управленческие навыки, которые всегда пригодятся, самое главное- возможность друг друга узнать в деле, что является очень ценным для нашей будущей профессии.


Ни для кого не секрет, что есть студенты, которые не видят работы Совета либо её критикуют. Уважаемые студенты, увидеть ее Вы сможете только в том случае, если будете принимать участие в нашей деятельности. Идеала не существует, вносите свои конструктивные предложения в изменение работы. Мы Вас ждем! 


Уважаемый профессорско-преподательский состав! Вы наши Учителя, знания, которые Вы нам даете, имеют высокий уровень. Студенческий совет, пусть в самом маленьком масштабе, позволяет применить их на практике! Мы нуждаемся в Ваших советах, наставлениях и критике! 


Спасибо, Екатерина, что нашли для нас время. Успехов Вам в ваших начинаниях!





Уважаемые читатели!


Свои предложения, вопросы Вы также можете лично задавать председателю Студенческого совета СКАГС Екатерине Гордиенко.


тел.: 8-950-850-20-74; 8-928-954-08-96.


e-mail.: � HYPERLINK "mailto:e.a.gordienko@list.ru" ��e.a.gordienko@list.ru�


� HYPERLINK "mailto:studskags@yandex.ru" ��studskags@yandex.ru�








Беседовала с Екатериной Дарья Пархомчук





«Социально реабилитационного центра для несовершеннолетних в г. Ростове-на-Дону» с ветераном ВОВ. Также сейчас занимаемся вопросом участия студентов академии в первомайской демонстрации и шествии на 9 мая, СКАГС в прошлом представил себя достойно. 


Уже создана рабочая группа по проведению выпускного вечера, к концу мая предложения будут готовы. Организована рабочая группа по проекту «Стиль СКАГС». К рабочим моментам – сейчас разрабатываются критерии вступления студентов в Советы факультетов. Первые итоги нашей работы осветим в майском выпуске газеты. 


Что касается конкретно каких-либо направлений, то более подробную информацию можно получить у заместителей председателя, председателей факультетов, а также на заседаниях Студенческих советов факультетов и Студенческого совета академии. Заседания являются открытыми, на них могут присутствовать все желающие, здесь ничего не изменилось, заседания проводятся ежемесячно, в конце месяца, обращайте внимание на доски объявлений, повестка заседания вывешивается за 4 дня. 


Более половины мероприятий являются не запланированными, мы о них узнаем, бывает и за 3-4 часа. В этом экстренном случае основной акцент делается на работу секретариата в телефонном режиме. 


Как Вы думаете, экс-председатель Косенко будет Вам помогать? Вы рассчитываете  на его помощь?


На должности председателя Совета я уже 10 дней, пока помогает. Ну а если серьезно, Студенческий совет – это не игра в управление. Здесь без поддержки и совета человека опытного не обойтись, и если быть откровенной, то опытнее Андрея я не знаю никого. Андрею я благодарна за многое. 


Андрей в Студенческом совете академии сейчас занимает должность представителя от ОПК СКАГС, помимо этого он является председателем Студенческого профкома СКАГС. 








Сегодня мы решили задать несколько вопросов заведующей кафедры физического воспитания СКАГС Лесниковой Галине Николаевне.


- Здравствуйте Галина Николаевна.


- Здравствуйте.


- Галина Николаевна, семестр в самом разгаре. Расскажите пожалуйста, как проходит процесс обучения, что нового?


- Процесс идет по накатанной. Начинаем подготовку к первомайской эстафете. Нашу академию будут представлять 20 наших студентов. Единственное что отличается от предыдущих лет, так это подготовка к проведению Всероссийской спартакиады, которая состоится на базе нашей академии в мае месяце. Всего в процессе подготовки задействованы более ста человек, все наши сборные.


- Какие будут ваши прогнозы на предстоящую спартакиаду?


- Конечно мы будем стремится к победе во всех видах спорта. Но главная цель подобных мероприятий – знакомство студентов различных академий между собой.


- Расскажите о последних выступлениях наших спортсменов.


- В середине марта прошел кубок Министра транспорта РФ по настольному теннису, посвященный 220-летию





Процесс идет по накатанной!





весьма значимый вклад в создание и развитие Студенческого совета СКАГС. Это исполнительный, знающий, а главное способный организатор и руководитель.


Большое пожелание ко всем членам совета и лично Кате – хранить, ценить и любить Студенческий совет, как это делал я на протяжении всего периода руководства.


В завершении хотелось бы искренне поблагодарить людей, которые много сделали для развития Студенческого совета и для меня, как председателя. Прежде всего, это заслуженный деятель науки РФ, профессор Игнатов В.Г., ректор СКАГС Рудой В.В., декан факультета ГМУ Кюрджиев С.П., председатель Профкома Овакимян М.А., проректор по учебной и воспитательной работе Локота О.В., профессор Никулина З.В., всех членов Учёного совета ФГОУ ВПО СКАГС.


Также хотелось бы поблагодарить за значимую для нас поддержку Администрацию города Ростова-на-Дону, а конкретно Отдел по делам молодежи и лично М.Г. Чупрова, Администрацию Ростовской области, а именно, Комитет по молодежной политике в лице А.А Резванова и сегодняшнего руководителя С.В. Чуева.


От себя выражаю благодарность всем членам Студенческого совета СКАГС с 2007-2009 гг.: Ашировой Марии, Гонтаревой Дарье, Гончарову Михаилу, Каплуновой Виолетте, Коновалову Николаю, Лукиной Ольге, Мельникову Александру, Петрушко Ивану, Поченковой Ирине, Сеник Татьяне, Холкиной Марии, Шевцовой Алене, Короткову Александру, Алексеевой Ляне, Биндюковой Кристине, Бобровнич Александру,  Шетову Артуру, Гордиенко Екатерине, Бородчук Ирине, Агаджанян Георгию, Арзуманян Арману, Куц Роману, Цыплакову Александру, Ароян Ашхен, Переверзевой Екатерине, Чаплинскому Дмитрию, Линченко Богдану, Амирханян Наре, Арзуманян Артуру, Скрипко Александре, Лившиц Марине, Болтинковой Яне, Татарченко Андрею, Часовских Дарье, Гришикян Виталию, Шлеверда Ивану, Фортуна Александру.


Уважаемые учителя, коллеги и друзья, всех кого я не забыл, по крайней мере, кого не забуду, я благодарен Вам всем, я всегда чувствовал Вашу поддержку!!!





Ваш Андрей Косенко


Председатель студенческого совета СКАГС


(с 26.09.07 по 13.04.09)


Беседовала с Андреем Дарья Часовских





с большим удовлетворением, что много, даже больше того, что по началу планировалось, удалось реализовать, главное – удалось зажечь искру в тех активистах и членах Совета, которые продолжают работать в нем, для Академии и для студентов. Удалось, как мы видим, нам вместе, командой сохранить дух и преемственность.  Так уж получилось, что в начале работы я  не ожидал, что результаты окажутся намного выше и лучше чем те цели, которые ставились в сентябре 2007г. Я могу с удовлетворением сказать о том, что удалось реализовать все запланированное в течение одного года и семи месяцев.


Какие изменения Вы хотели бы видеть в структуре и дальнейшей работе Студенческого совета СКАГС?


Я хотел бы видеть те изменения, которые будут способствовать улучшению работы Совета, созданию благоприятной обстановки для сплочения коллектива, совершенствования системы одного из ведущих, без преувеличения, органов студенческого самоуправления города и области.


Будете ли Вы участвовать в дальнейшей жизни Студенческого совета?


Конечно, буду участвовать в любом случае, всегда поддерживать связь с председателем и всеми членами Совета. За короткое время мы стали семьей и семью не бросают, если она составляет ценность в твоей жизни, а Студенческий совет СКАГС  составлял и будет составлять большую ценность в моей студенческой жизни. Тем более при продолжении заложенных традиций, целей и задач работы СКАГС я намерен участвовать, и после окончания Академии.


Андрей, что бы Вы хотели пожелать Студенческому Совету СКАГС в будущем?


Что же можно пожелать той сфере своей жизни, в которую вложил все, что можно было? Знаете, Даша, впервые искренние пожелания произношу не определенному человеку, а всей организации и не просто организации, а людям, с которыми все начиналось, и которые сейчас будут продолжать нашу деятельность. Совет стал для большинства из них смыслом для пребывания в родной Академии во внеучебное время. Пожелаю я, конечно же, не останавливаться на достигнутом, продолжать идти вперед к новым горизонтам. Друзья, я с вами, я всегда рядом. Желаю также сохранить и не просто сохранить, а преумножить лидирующие позиции на всех уровнях, совершенствовать работу и оставаться всегда людьми, сохранять то ценное, человеческое обличие!


Новому председателю желаю сил, терпения, новых идей, устойчивости и благополучия. Избранный председатель Екатерина Гордиенко внесла 





Здравствуйте, Андрей, расскажите нам, с чего начиналась деятельность Студенческого совета СКАГС?


Здравствуйте, Дарья! Деятельность Студенческого совета СКАГС началась с легитимного процесса избрания председателя, собственно, мне и выпала эта честь и я сразу начал делать все, чтобы через некоторое время показать результаты своей работы и работы организации, руководство которой мне доверили. После чего необходимо было собрать команду людей, желающих, способных и готовых к нелегкой, напряженной и интересной деятельности. Сформировав организационную структуру и определив функции, необходимо было сориентировать новый совет в приоритетных направлениях деятельности. Затем мы собрали базу по интересам студентов, сформировали студенческий актив и организовали работу данного актива. Впервые появилась структура, направления и функции, впервые – это была не хаотичная, а отлаженная, структурированная система.


Рассказывать, Дарья, я могу много о том, как все начиналось, но деятельность говорит о главном – о результатах, а не о том, с чего, как и зачем всё началось. Я думаю, интересующийся человек сможет узнать это лично у каждого студента. В конце концов, одной из задач совета было развитие коммуникативных качеств, которые многим уже пригодились и пригодятся еще в будущем. Мы  ориентировались на то, чтобы представлять нашу академию на высшем уровне, заниматься продвижением наших идей и миссии СКАГС, хотели, чтобы наших студентов знали везде, как всесторонне развитых, организованных, активных кадров нашей Великой Родины. Пытались донести до окружающих, что будущее нашего государства зависит от нас и это будущее требует действий уже сегодня, потому что завтра может быть поздно.


«Тот, кто принесет пользу своему народу обязательно добьется успеха» - сказал В.В. Путин.  Мы 








хотим быть полезными нашему народу, нашим студентам, Академии и государству.  


Уже с ноября 2007 года мы запустили 2 проекта: деловая игра «Политические дебаты» и «К барьеру». В декабре 2007 года  взяли шефство над «Социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних г. Ростова-на-Дону». 


Работали с молодыми семьями, организовывали летнее трудоустройство студентов в лагере СКЖД – «Локомотив». Работали с абитуриентами в рамках проекта «Профориентация», наконец запустили долгожданный проект «Газета» студенческого самоуправления «ОКНО». 


В 2007-2008гг. активным образом участвовали в выборах всех уровней. В период с 2008-2009 гг. проявили себя на уровне города и области, за что, единственные, награждены  благодарственным письмом Администрации Ростовской области за активное участие в реализации молодежной политики Ростовской области, благодарственным письмом Администрации города Ростова-на-Дону за реализацию городской Целевой программы «Молодежь Ростова».


Также впервые в академии самоуправление заработало в сотрудничестве с самыми различными сферами как по целям, так и по направлениям: - это прежде всего студенческий профком (который я параллельно возглавляю с сентября 2007 г – по настоящий момент), Городское объединение студентов, Молодая Гвардия, председатели молодежной организации «Донской союз молодежи», молодежное движение «Наши», «Ново-нахичеванской армянской общины», «Дагестанской молодежной диаспоры» и др.


Андрей, как Вы считаете, Вы реализовали все свои планы за время нахождения на посту председателя Студенческого совета СКАГС?


За время работы в должности председателя студенческого совета СКАГС, конечно же, могу сказать 





заявлил, что Сочи сумеет вовремя подготовиться к Олимпиаде-2014, но для этого россиянам нужно будет работать, не останавливаясь ни на минуту.


Зальцбург входил в число претендентов на проведение Олимпийских игр 2014 года, однако право принять Олимпиаду было предоставлено Сочи.


Австрии уже доводилось принимать Олимпийские игры после отказа города, которому было предоставлено право проведения Олимпиады. Зимние Олимпийские игры 1976 года должны были пройти в американском Денвере, но из-за сложностей с финансированием город отказался организовывать Олимпиаду. В итоге Игры-1976 прошли в австрийском Инсбруке.





Елена Лопатина


Эльвира Мирзанеримова








Игр-2014 в другой город.


 "Мы не бойкотируем Олимпиаду в Сочи. Мы просим МОК перенести Игры в более безопасное место", - заявил президент НОК Грузии.


Губернатор австрийской федеральной земли Зальцбург Габи Бургшталлер заявила, что Зальцбург готов принять зимние Олимпийские игры 2014 года в том случае, если российский город Сочи не сможет вовремя подготовиться к Олимпиаде. Об этом сообщает � HYPERLINK "http://afp.com/" \t "_blank" ��AFP� со ссылкой на австрийское издание WirtschaftsBlatt.


По словам Бургшталлер, в Зальцбурге есть практически все условия для проведения Олимпиады. По данным издания, в Сочи в настоящее время строятся лишь 20 сооружений из 250, необходимых для того, чтобы организовать Игры-2014.


В августе 2008 года представитель Международного олимпийского комитета (МОК) Жан-Клод Килли





Грузия обратилась к Международному олимпийскому комитету (МОК) с просьбой перенести зимнюю Олимпиаду-2014 из Сочи по соображениям безопасности.


Представитель МОК Эммануэль Моро подтвердила, что по электронной почте в МОК пришло официальное письмо от национального олимпийского комитета (НОК) Грузии с соответствующим запросом. Никаких комментариев по этому поводу в самое ближайшее время не последует.


"Сочи - очень опасное место", цитирует АР слова первого вице-президента НОК Грузии, Рамаза Гоглидзе.


Гоглидзе и новый президент грузинского НОК Гия Нацвлишвили должны присутствовать на генеральной ассамблее Европейского олимпийского комитета, которая пройдет в Стамбуле 21-22 ноября. Предполагается, что представители Грузии поднимут вопрос о переносе








Это интересно…





Грузия против СОЧИ!!!





10-летию КВН посвящается!





О, Спорт – ты Мир!





транспортного ведомства и образования на транспорте в РГУПСе. Нашу академию представляли Даниил Помазкин и Волгина Дарья, занявшее 3 место. Также прошло открытое первенство области по косики-каратэ. Наши студенты – в призерах. В частности, Лемешко Людмила, Кулага Екатерина, Шихалев Ян и Макаров Сергей, занявшие 1 места в своих подгруппах. В первенстве области по настольному теннису сборная нашей академии заняла 6 общекомандное место из 16 команд. Мы поздравляем всех наших спортсменов с победой. Отдельно хотелось бы поздравить Сергея Макарова, студента 5 курса факультета мировой экономики, с присвоением ему звания мастера спорта международного класса по косики-каратэ и его тренера Кононенко Алексея Валентиновича. Сергей 1 во всем южном федеральном округе, получил звание сначала мастера спорта, а вот теперь и мастера спорта международного класса. Поздравляем!


- Галина Николаевна, напоследок несколько слов или пожеланий нашим студентам.


- От лица всей кафедры хотелось бы пожелать нашим студентам здоровья, чаще заниматься физкультурой, посещать пары и конечно секции, которые есть на нашей кафедре.


Елена Лопатина


Эльвира Мирзанеримова








получил кубок. Также индивидуальные награды получили в номинации лучший бомбардир – Пономорев Ростислав команда НиМ-1, лучшем вратарем стал – Памазкин Даниил, команда РЮИ-2, и лучшим игроком чемпионата стал – Табулов Шамиль, команда  ГМУ-1.


По итогам турнира были выделены лучшие игроки, которые будут входить в сборную СКАГС по мини-футболу.   В конце хотелось бы сказать большое спасибо





Потрудился? – Отдохни!








стал первым этапом реализации данной программы.  С программой я обратился в профсоюз нашей академии, где посчитали эту идею интересной и пообещали выделить финансовые средства для организации турнира. Стояла задача определиться с местом проведения чемпионата, в качестве которого был выбран гребной канал «Дон», так как поле соответствует требованиям безопасности и стандартам мини-футбола.











всем игрокам и особенно болельщикам, которые активно поддерживали свои любимые команды. В целом атмосфера была очень дружественная, я думаю, что это событие понравилось всем его участникам. Большое спасибо за организацию турнира председателю Профкома, Овакимяну Михаилу Амирановичу. Без его помощи данный турнир не состоялся бы. А также заведующей кафедрой физического воспитания СКАГС Лесниковой Галине Николаевне за помощь в нахождении поля для проведения соревнования.


Михаил Бурлаков





Затем были созданы афиши и развешены в академии. Большое спасибо  Дмитрию Зиньковскому, студенту второго курса ИМЭ. К участию допускались  команды со всех курсов и факультетов. Главной задачей было отобрать игроков для сборной СКАГС по мини-футболу при условиях участия не более 1 команды с курса и 8 игроков в команде. Было подано 11 заявок, по несколько команд со всех факультетов. Это практически 80 человек, которым нравится этот вид спорта. Было разработано положение о турнире, команды были разбиты на три группы, составлено расписание игр. 


 Дата проведения приближалась, но за день до игры произошла настоящая погодная аномалия, 10 апреля в середине весны пошел снег и резко похолодало. Но футбол-это настоящая всепогодная мужская игра и поэтому турнир не был перенесен. К большой радости спортсменов и болельщиков  11 апреля была теплая солнечная погода. Все команды приехали в полном составе. Судьей турнира был я и помогал мне Дмитрий Родин, студент первого курса ЮИ. 


Чемпионат открыла игра третьего курса ЮИ против первого курса ИМЭ. Матч был очень упорным и на последних секундах гол забил игрок команды РЮИ-3,








Впервые за долгое время, в нашей академии прошло массовое спортивное мероприятие, в котором приняли участие около 100 человек! 








Футбол - это самая зрелищная игра. В нее играют во всех странах люди с различными социальными статусами. Футбол - это спорт номер один во всем мире.  


Поступив в СКАГС в 2006 году, я был удивлен, что в таком ВУЗе нет футбольной команды. До этого я занимался футболом около 6 лет, хотелось продолжить заниматься этим прекрасным видом спорта и в академии. На втором курсе мною была разработана программа развития футбола в СКАГС. Но по некоторым обстоятельствам сроки реализации этой программы были перенесены на 2009 год. И чемпионат СКАГС по мини-футболу








которая и победила в этом матче. Вообще хотелось бы отметить, что данный чемпионат был напряженным, все ребята старались выиграть и  не сдавались до конца.  Медали чемпионата в последнем раунде разыгрывали три команды: первый курс ГМУ, второй курс ЮИ и первый курс НиМ. Все три финальные игры были очень упорные, но  заслуженно победила команда 2 курса РЮИ, втрое место заняла команда первого


курса факультета ГМУ, а третье место первый курс факультета НиМ.  Все команды, попавшие в финальную тройку, получили медали и дипломы. А чемпион





18 марта 2009  года  в  15:00  в  Северо-Кавказской академии  государственной  службы  в  зале  заседаний  Ученого  совета  прошло заседание Ростовского  городского  студенческого  совета. Был  рассмотрен  ряд  важных  вопросов, связанных  с  трудоустройством  управленческих  кадров, также  была  предложена  программа-отдых  на  1-3  мая  и, наконец, прозвучал  отчет  о  проделанной  работе Ростовского  городского  студенческого  совета.





Роль  молодежной  политики  в  формировании  кадрового  резерва





Во  вступительной  части, председатель  Студенческого  Совета  СКАГС  Косенко  Андрей  привел  очень  интересную  статистику  на  основе  социологического  опроса:


Роль  кадрового   резерва:


5%- является  основным  источником;


67%- реальная  возможность  проявить  себя;


24%- не  играет  роли;


4%- не  знаю, что  это.


Преимущества  кадрового  резерва:


80%- перспектива  трудоустройства;


10%- возможность  трудоустройства;


6%-нет  преимуществ;


4%-не  знаю, что  это.


В  дискуссии  приняли  участие  три  партии: «Молодая  Гвардия», «Партия  молодых  политиков» и  «Молодежное  единство». Представители  от партий  выступили  с  докладами  на  предложенную  тему, после  чего  каждый  желающий  мог  задать  свой  вопрос. Тут-то и началось самое интересное. Тема, которая была предложена, вызвала неописуемый интерес. Вопросы сыпались один за другим, а некоторые даже переходили в разряд «горячих споров». Ответы были достойны похвалы, тем более если учесть, что обстановка накалялась всё сильнее и сильнее. На деловой игре присутствовало много гостей из других Высших учебных заведений. 





Особенно многим запомнился представитель биологического факультета ЮФУ, который сумел приобщить тему к биологии и естественным наукам в целом. После «жарких» споров и настоящих дебат прошло тайное голосование.


Каждому гостю был выдан бюллетень, который в дальнейшем опускался в урну для голосования. Далее Счетная комиссия пересчитала голоса, каждый из которых заносился в протокол, так что всё было честно! В период работы Счетной комиссии, со всеми гостями общался эксперт, кандидат юридических наук, доцент Григорий Леонидович Акопов, который прокомментировал тему дискуссии, дополнив её интересными примерами своей практики. Также присутствовали представители районных отделений «Молодая Гвардия Единая Россия», представители районных отделений Советов молодежи г. Ростова-на-Дону и городского Студенческого совета.


По итогам голосования победила партия «Молодая гвардия», которая набрала наибольшее количество голосов. «Партия молодых политиков», занявшая второе место, а также партия-победитель приняли участие в следующем туре игры «К барьеру», который был проведен 30 марта.





25  марта  в  Северо-Кавказской  Академии  Государственной  Службы  прошла  деловая игра «Политические Дебаты», на тему «Роль  молодежной  политики  в  формировании  кадрового  резерва». 








Интервью с лидером партии





-Здравствуйте, Андрей! Я бы хотела задать Вам пару вопросов, касающихся  партии  «Молодых  политиков»?


-Здравствуйте, Дарья. Конечно, я  отвечу  на  все  ваши  вопросы.


-Когда  была  образована  Ваша  партия?


-Наша  партия  была  образована  в  октябре  2007  года  на  политической  игре  «К  барьеру». В  партию входили  все  факультеты - она  была  разносторонняя. К  тому  же  наша  партия - единственная, которая  осталась  с  того  времени.


-Как  была  основана  партия  «Молодых  политиков»?


-Изначально, был сформирован список  членов  партии, но  постепенно  он  сокращался, так как  не  все  участвовали   в  её  деятельности. Таким  образом, в  список  членов  партии  входят  15  человек.


 -А  кто  придумал  название  партии?


-Название  партии  придумал  Артур  Шетов.











Повышение  уровня  участия  молодежи  в  обсуждении  основных  политических, экономических, социальных  и  иных  проблемах.


  - Большое  спасибо  за  интервью.


Беседовала с Андреем Дарья Буканова





Городской молодежный форум "Хочу быть полезным любимому городу" открылся 3 апреля в Ростове-на-Дону. Тема форума приобрела особую значимость в условиях экономического кризиса, когда вопросы первичного трудоустройства или организации собственного дела волнуют подавляющую часть ростовских студентов.





Хочу быть полезным!!!





О Студенческом совете





Нас очень заинтересовал вопрос о  том,  имеют ли Советы  молодежи  как  районов, так  и  города, поддержку  со  стороны  Мэра  города  и  Администрации города. И  вот  что  нам  удалось  выяснить.








26 марта в 14:00 в зале заседаний Ростовской Городской думы состоялась  встреча членов районных Советов молодёжи города с руководителями Администрации г. Ростова-на-Дону и области. 


Во встрече приняли участие: Мэр города М.А. Чернышев, заместитель главы Администрации по социальным вопросам В.В. Леденева, председатель Избирательной комиссии Ростовской области С.В. Юсов, председатель Городского совета ветеранов Б.Я. Старосельский, депутат Законодательного Собрания Ростовской области Н.Н. Вакула. В ходе мероприятия состоялось  торжественное вручение удостоверений председателям районных Советов молодежи, были обсуждены задачи и перспективы их деятельности.


Несмотря на все сложности, по словам Мэра города Михаила Анатольевича Чернышева, в г. Ростове-на-Дону действует эффективная система воспитания молодежи. В городе действует 82 музея боевой славы, проводятся традиционные акции в поддержку пожилых людей «Дом без одиночества» и фестиваль «Гвоздики Отечества», организована Вахта памяти Поста № 1 у Вечного Огня – единственного в стране, который ни на день не прекращал свою работу. По словам Мэра города, эти славные традиции необходимо всячески поддерживать и развивать. 


«Очень жаль, что сегодня определяющим моментом в модели поведения общества становится меркантильность. Молодежь всегда тянулась к сильным людям и нам необходимо формировать положительный образ сильного человека, с которого можно брать пример. Тем более, что в нашем городе есть великолепные люди, на которых можно равняться», - подчеркнул Михаил Анатольевич Чернышев.








Нам  удалось  выяснить, что все  цели, которые прописаны  в  положениях  Советов  молодежи поддерживаются  Мэром  города. К  этим  целям  относится:


создание условий для участия молодых граждан в системе общественных отношений; 


повышение эффективности участия молодежных и детских объединений в реализации программ;


представительство и защита интересов молодежи, молодежных и детских объединений в органах местного самоуправления и государственной власти;


помощь молодым гражданам в решении социальных проблем;


содействие нравственному, интеллектуальному и физическому развитию молодых граждан, воспитанию в духе патриотизма, уважения к другим народам, к родному городу; 


создание в районе единого информационного поля деятельности и общения молодежи.


Таким образом, такие органы молодежного самоуправления, как Советы молодежи созданы и эффективно функционируют при непосредственно поддержке Мэра г. Ростова-на-Дону М.А. Чернышева.


Этот факт, несомненно, очень значим и показателен. Такое подспорье в сфере молодежной политики и молодежного самоуправления, мы уверены, позволит нам добиться очень многого во всех своих начинаниях. 


Кристина Биндюкова  





Основной задачей форума стало  обсуждение проблемы трудоустройства выпускников высших учебных заведений города, поддержки молодежного предпринимательства, организации временной и частичной занятости студентов в условиях экономического кризиса. 


Этот  форум  посетили  и  студенты  нашей  академии: Шлеверда  Иван, Арзуманян  Арман, Линченко  Богдан, Куц  Роман, Чаплинский  Дмитрий, Лившиц Марина, Болтенкова Яна и  другие. У  каждого  из  гостей  осталось  свое  впечатление, которым  они  делились  с  однокурсниками  в  течение  недели. 


Так же  присутствовали:


- Мэр города Ростова-на-Дону М.А. Чернышев, 


- заместитель главы Администрации г. Ростова-на-Дону В.В. Леденева, 


- депутат Законодательного Собрания Ростовской области С.В. Петляков, 


- заместитель председателя Ростовской-на-Дону городской Думы С.К. Сухариев, 


- начальник управления развития малого предпринимательства и межрегиональных связей Администрации Ростовской области Л.Г. Сечкарева - председатель НП «Совет директоров предприятий г.Ростова-на-Дону» Г.О. Давыденко, 


- председатель секции прогнозирования потребностей в специалистах и трудоустройства выпускников Совета ректоров ВУЗов Ростовской области, президент Южно-Российского государственного университета экономики и сервиса А.Г.Сапронов 


- председатель комитета по связям с политическими партиями, общественными объединениями Администрации Ростовской области В.А. Некрасов, 


- председатель Ростовской областной организации профсоюза работников образования и науки РФ Н.С.Хекало 


- председатель Совета Ростовской-на-Дону городской молодежной организации «Союз молодых ростовчан» М.В.Горбатько. 


В  течение  всего мероприятия,  шли  обсуждения  главных  и  волнующих  тем. Гости  ознакомились  с  ведущими  мнениями  и  позициями  через  доклады  выступающих.  Довольно таки познавательный вышел форум. По чаще бы такие создавались.





Кристина Биндюкова











президентский грант «За выдающиеся достижения в культуре и искусстве» в рамках приоритетного национального проекта «Образование».








-Какие  основные  пункты  содержит  Ваша  программа?


- Основные  пункты  таковы:


Привлечение  молодежи  к  электоратному  участию.


Участие  молодежи  в  политических  играх.








Май. Труд. Драйв. Что это??? Это море положительных эмоций, новых знакомств и радости!!!


Итак, мы посетили замечательное мероприятие «Май. Труд. Драйв», и это самая настоящая маёвка! Начало нашего отдыха было положено на месте встречи – Пригородный ж.д. вокзал. Там было безумное количество людей, жаждущих отдыха…..





Ехали мы на электричке, в которой и начались знакомства.. По приезду на базу отдыха «Морская» удивило и расстроило лишь одно – комары, но они оказались добродушными и не помешали нашему «драйву». Нас расселили по корпусам, и начался настоящий отдых… Играла музыка, повсюду слышался смех компаний. Ночью была пенная дискотека, которой, я уверена, были удивлены все. На нас со сцены летели белые ленточки в огромных количествах, и все люди на танцполе просто купались в этой «пене». После трудной и зажигательной ночи все разбрелись по своим корпусам, но уже рано утром, в 7 часов, было положено начало новому дню. Этот день оказался более сложным, но продуктивным. Нас ждала экономическая игра!!! Каждой команде, а их было три – ЮФУ, СКАГС и ДЮИ, была дана площадка, на которой они устроили свой собственный «драйв». А люди, которые не входили в состав команд, просто наслаждались этим «драйвом» и тратили свои «майские деньги». Так, например, команда ДЮИ предложила своим клиентам игру в Дартс, команда ЮФУ абсолютно оригинальную идею – провести свадьбу в любом стиле, а мы, СКАГС, предложили гостям выпить чай, кофе, вспомнив молодость, поиграть в компьютерные игры, и сфотографироваться на память. 





В состав нашей сплоченной и дружной команды входили Студенческий совет и ячейка Молодой Гвардии СКАГС (Председатель Студенческого совета и руководитель ячейки – Екатерина Гордиенко, экс-председатель Андрей Косенко, члены студенческого совета – Переверзева Екатерина, Бородчук Ирина, Линченко Богдан, Татарченко Андрей, Арзуманян Артур, Арзуманян Арман, Часовских Дарья, Цыплаков Александр, Биндюкова Кристина, Скрипко Александра, Фортуна Александр, Богомолова Жанна, Гринева Юлия, Куц роман, Чаплинский Дмитрий, Пимонов Николай, Хижняк Анна, члены ячейки Молодая Гвардия – Бобровнич Александр, Лысенко Денис, Скрынников Семен, Антропов Николай). После окончания игры, которая длилась 3 часа, были подведены итоги.  Выигрывала та команда, у которой больше всего майских денег… и победителем стала команда СЕВЕРО-КАВКАЗСКОЙ АКАДЕМИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ!!!!! Нашу победу мы отметили «прекрасным ужином» из сосисок и картошки, запеченных на костре, а продолжением «драйва» стала зажигательная музыка из наших автомобилей. Мы считаем, что этот отдых можно смело назвать УДАЧНЫМ!!!!


Дарья Часовских





10 апреля прошли выборы председателя Студенческого совета Северо-Кавказской академии государственной службы, в результате которых председателем стала Екатерина Гордиенко. 13 апреля прошла официальная передача полномочий избранному председателю.


И в этом номере мы попросили экс-председателя Анлрея Косенко подвести итоги деятельности Студенческого совета под его председательствованием и задали ему несколько вопросов.





Что ожидает Студенческий совет в будущем? Каковы планы нового председателя? И, наконец, что же чувствует хрупкая девушка, принявшая на себя ответственность за организацию студенческого самоуправления СКАГС – ВУЗа, в котором готовят будущую управленческую элиту страны?!


Об этом мы и поговорим с нынешним председателем Студенческого совета СКАГС студенткой третьего курса факультета ГМУ Екатериной Гордиенко. 





Сегодня мы решили поговорить с лидером «Партии молодых политиков» Андреем Татарченко и подробнее узнать о его партии, истории её создания и программе.








Выпуск №3 апрель 2009 г.

